

世卫组织(WHO)4日发布最新一期新冠肺炎情况每日报告,截至欧洲中部时间4日10时,中国境外共76个国家确诊新冠肺炎12668例,死亡214例。

由于需求暴增、恐慌性购买和滥用,个人防护装备供应受到干扰。自疫情开始以来,外科口罩价格上涨了5倍,N95口罩价格上涨了2倍,防护服价格上涨了一倍。

## 美国

### 网民指责隐瞒疫情

当地时间4日下午,美国加州州长纽森宣布加州进入紧急状态。就在几小时前,该州确认了首例新冠肺炎死亡病例。纽森说,目前加州有53例确诊病例,卫生官员正在对9400名居民进行观察。

包括洛杉矶、帕萨迪纳、长滩和旧金山在内的加州几个城市已经宣布当地进入紧急状态,奥兰治县和马林县也采取了同样的措施。洛杉矶在过去48小时内发现了6例新冠肺炎确诊病例。

加州官员4日通报,该州出现首例新冠肺炎死亡病例,此患者2月11日至21日曾搭乘从旧金山前往墨西哥的“至尊公主”号邮轮。美国疾控中心正在与加州卫生部合作,寻找接触者。目前“至尊公主”号上有11名乘客和10名船员出现症状,这一载有数百名乘客的邮轮暂未靠岸。“至尊公主”号邮轮与此前的“钻石公主”号同属于“公主邮轮”公司。

由于美国疾控中心坚持使用有缺陷的核酸试剂盒,检测工作进展迟缓,美国药监局此前授权各州实验室独立检测。3日,美国疾病控制和预防中心(CDC)突然以“数据不准”为理由,停止公布接受新冠病毒检测人数等重要数字,并停止发布各州确诊人数。

此举引发轩然大波,美国网民指责疾控中心“隐瞒疫情”,民主党的议员直接致信疾控中心,称“美国人民应该得到答案”。面对纷涌而来的质疑,疾控中心解释,由于每个州独立报告确诊结果,疾控中心不能掌握全国情况。疾控中心表示,目前正在“升级系统”,以便实时追踪疫情相关数据。

4日,美国众议院通过一项83亿美元的紧急援助法案,旨在抗击新冠肺炎疫情。这笔预算最快下周划拨到各州,其中受灾较重的华盛顿州和加州将分别获得27.5亿美元和45亿美元。据媒体统计,目前美国新冠肺炎确诊病例已达153例,死亡11例,治愈8例。

## 韩国

### 大邱建起“方舱医院”

韩国新冠肺炎确诊病例4日新增438例,累计达5766例。因疫情对韩国采取入境管制措施的国



■ 在首尔江东区政府大楼,妇女会成员赶制棉布口罩,将把两千只口罩送往幼儿园  
本版图片

## IMF和世行召开春季“虚拟”会议

**新华社上午电** 国际货币基金组织(IMF)和世界银行4月举行的大型国际会议将改用“虚拟形式”召开,以防出现新冠病毒聚集性感染。

IMF和世行每年4月联合召开春季会议、10月召开年会,召集180多个成员国的财政部长、中央银行行长开会,与会者大约1万人。按照公共卫生部门的建议,这类大型会议易出现聚集性病毒感染,应当尽量避免。

新冠肺炎疫情打乱多场国际会议既定日期,原定3月在拉斯维加斯召开的美国-东南亚国家联盟(东盟)特别峰会推迟举行。

**本报特稿** 国际货币基金组织4日宣布将提供最高达500亿美元资金协助成员国应对新冠肺炎疫情。

IMF总裁格奥尔基耶娃说,500亿美元资金将通过紧急融资手段快速拨款给有需要的低收入国家和新兴经济体,其中100亿美元将通过无息贷款方式提供给最贫穷国家。

在IMF的成员国中,有三分之一成员国已确认有感染病例。按照当前状况预计,2020年全球经济增长预期将低于2019年。

家和地区增至92个。

病例最集中的仍是大邱及其周边地区。韩国卫生部副部长金钢理4日称,在大邱有2300人仍在等待入院治疗,至少有4名患者在等待入院的过程中死亡。大邱市市长权泳臻表示:“我们已经达到容量的极限,可以保证的新增病床远远赶不上病人增加的速度,而且我们严重缺乏医务人员。”

严峻形势下,大邱建起了自己的“方舱医院”。大邱市北区鹤亭洞劳动福利公团所属的大邱医院内,设置集装箱作为临时病区,专门收治轻症患者的“大邱第一生活治疗

中心”投入运营,医务人员每天为轻症患者测温两次并检查呼吸道症状,必要时安排患者接受诊疗。

韩国政府4日公布总额为11.7万亿韩元(约合98.6亿美元)的补充预算,用于防控新冠肺炎疫情及应对疫情对经济造成的影响。这是韩国迄今为应对传染病疫情而拟制的最大规模补充预算。

## 日本 呼吁切莫聚集赏樱

4日,日本各地新增36例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例已

增至1036例。除去“钻石公主”号邮轮上的感染者之后,日本国内单日新增确诊人数创新高。

日本首相安倍晋三4日称,口罩等防疫物资要优先供应医疗机构和介护设施,将出台措施打击部分人以倒卖为目的大量囤货。文部科学省称,全国超过98%的中小学已停课。一半左右的学校停课时间在3至4周左右。

为降低感染风险,东京都政府4日呼吁民众在樱花开放时不要长时间聚集在一个地方赏樱。上野公园不再像往年一样设置供游客坐在树下一边饮食一边赏樱的区域。

## 苹果就“降速门”诉讼案赔偿美国用户5亿美元

**新华社上午电** 美国苹果公司就“降速门”集体诉讼与美国内消费者达成和解,同意赔偿最多5亿美元。购买相关老款苹果手机的美国消费者如果索赔,可能获得大约25美元补偿。

根据2日公开的法庭文件,苹果公司同意支付赔偿金,但否认存在不当行为。购买

iPhone 7以及更老型号的苹果手机用户有资格获得赔偿,赔偿总额介乎3.1亿美元和5亿美元,消费者平均获赔金额根据索赔数量在25美元上下浮动。

美国有线电视新闻网报道,此次和解针对美国内消费者。

2017年12月,苹果公司承认借助软件

升级减慢旧款手机运行速度,强调此举目的是延长手机电池寿命,但发布软件升级时并未向消费者说明相关情况。一些消费者认定苹果公司借减慢老款手机运行速度,诱使用户购买新手机,因而发起集体诉讼。

一些美国消费者对赔偿金额不满意,宣称已经因手机运行降速而花费数百美元购买新机。如果苹果公司及时告知情况,他们本可以省下这笔开支。

法新社报道,苹果公司因“降速门”在法国面临官司。法国消费者保护机构上月证实,苹果公司已同意就类似集体诉讼向消费者赔偿2500万欧元。

## 英国一患癌青年挑战骑行到北京

**新华社上午电** 英国男子卢克·格伦费尔-肖是癌症四期患者,但没有向命运屈服,打算经由从布里斯托尔骑行到中国北京的方式,证明患癌并不意味着成为“废人”。

格伦费尔-肖现年25岁,毕业于牛津大学。今年1月1日,他从布里斯托尔出发,目前仍在欧洲境内。他说,骑行让他感觉“只要生命在继续,就能做一些事”。

## 全球战“疫”追踪

# 美 加州进入紧急状态 CDC停止公布数据

## 欧洲

### 意大利学校全关门

截至5日零时,意大利新冠肺炎确诊病例已增至3144例,累计死亡患者107人,全国范围已经有74座城市出现疫情。

4日,意大利总理孔特下令境内幼儿园、中小学校和高等学府从3月5日至15日关闭。政府将根据疫情,关闭所有剧院、影院和娱乐场所,并禁止公共集会、私人大型聚会,呼吁民众避免通过拥抱、贴面礼和握手等方式相互交流。

法国新冠肺炎确诊病例4日猛增73例,又一次刷新了单日确诊病例纪录,总确诊病例升至285例,死亡4例。法国颁布政令,统一征用口罩库存及产能,优先发放给公共卫生专业人员及病患。

因疫情持续蔓延,全球规模最大的工业技术展会汉诺威工业博览会4日宣布,将从4月下旬推迟至7月中旬举行。这是继柏林国际旅游交易会后,德国一周内放弃原定展期的第二个国际顶级展会。截至4日15时,德国官方公布的确诊人数为262人。

欧盟发言人4日表示,位于布鲁塞尔的欧盟办公室发现首例新冠肺炎病例。该确诊的男性官员近日从意大利返回。

## 伊朗

### 微博公布捐款渠道

截至4日,伊朗新冠肺炎确诊人数升至2922人,其中92人死亡,552人治愈。伊朗总统鲁哈尼表示,美国如果真心想帮助伊朗抗击新冠疫情,就应解除包括医疗用品进口禁令在内的制裁。美国总统特朗普此前表示,只要伊朗求助,美国愿意帮助伊朗抗击新冠肺炎疫情。

在疫情严重的库姆省和加兹温省,军队正帮助建设临时医院。伊朗副总统宣布,取消所有政府人员的因公出国活动。伊朗民航组织下达通知,所有出行旅客要提前5小时抵达机场,获得健康卡,无卡人员将禁止搭乘飞机。

伊朗驻华大使馆4日在官方微博上公布了捐款渠道,并表示,“连日来,无数中国网友给我们留言询问捐贈渠道事宜,拳拳盛意让我们铭感五内。我们将珍惜中国朋友的每一分善意,追踪每一笔善款的流向。”

麦芒